

连云港市化解过剩产能实现脱困发展领导小组办公室

2018 年前三季度去产能工作进展情况通报

10 月 9—10 日，市化解过剩产能实现脱困发展领导小组办公室组织对承担去产能任务的灌云县、灌南县和赣榆区去产能工作进展情况开展调研。现将相关情况通报如下：

一、总体情况

根据市政府工作报告要求，2018 年度全市供给侧结构性改革去产能工作目标为淘汰整合小型冶金及化工企业 18 家、化解船舶产能 30 万载重吨。从调研情况看，纳入计划的 2 家船舶企业断水断电、拆除机加工设备，船台、龙门吊陈旧失修，已经不具备生产条件；4 家小型冶金企业生产设备已经拆除，断水断电，不具备原有的金属加工能力。纳入计划的 17 家化工企业均已停产整治。灌南县 7 家企业都已制定整合计划方案，并与重组方签订了重组协议书，其中 3 家化工企业的股权、资产等完成了变更手续，重组工作基本完成，1 家重组工作预计 11 月份完成，剩下 3 家重组工作预计在 12 月份完成。灌云县列入计划的 10 家化工企业虽已关停，但重组整合的工作方案还未确定。

二、分县区情况

1. 灌云县：淘汰 1 家小型冶金企业为连云港豪启金属制造有

限公司，年产 1.3 万吨钢铁构件。该企业现场没有厂房设备，场地被石料厂使用，用作建筑石料加工作业场地。承担化解船舶产能 5 万载重吨任务的企业为连云港锦豪船业有限公司，企业生产现场停水断电，1 台龙门吊年久失修，不具备恢复生产的能力，去产能工作基本完成。纳入去产能计划的化工企业共 10 家，分别为连云港亚然精细化工公司、灌云大洋制肼公司、连云港旭欣化工公司、连云港市元通化工公司、江苏宝升化工公司、江苏盛世化工公司、连云港明悦欣化工公司、连云港海韵染料化工公司、灌云县强达医药化学公司、连云港市鑫溢化工公司。目前，上述 10 家企业均已被县环保局下达限期关闭决定书。其中金磊源、鑫溢化工、海韵燃料化工、强达医药化工、明悦欣化工和盛世化工生产设备已被拆除。

2. 灌南县：淘汰 1 家小型冶金企业为江苏鼎昌金属材料有限公司，生产不锈钢制品，2017 年 8 月，县房屋征收局与企业签订了房屋征收补偿协议书，补偿金已支付完毕。目前，土地已由艾瑞克新材料公司使用，公司正在办理相关手续。承担化解 25 万载重吨任务的连云港红旗船业有限公司，企业停产，断水断电，设备已被拆除运走，龙门吊年久失修，不具备恢复生产的能力，去产能工作基本完成。列入去产能计划的 7 家化工企业均已停产停业，完成相应的重组整合工作方案，3 家重组工作基本完成，1 家重组工作预计 11 月份完成，剩下 3 家重组工作预计在 12 月份完成。连云港天平化工有限公司由北京颖泰嘉和生物科技股份有限公司进行重组整合，股权已变更，更名为江苏吉隆达化工有限公司，安评和环评相关台账资料已完成对接，重组基本完成；连

云港中壹精细化工有限公司名称未变，被个人全资收购，企业名称保留，股权发生变更，重组工作基本完成；连云港亿司腾化工有限公司由连云港优化科技有限公司进行重组整合，股权转让工作已完成，相关手续已办理，重组工作基本完成；连云港市华伦化工有限公司由连云港优化科技有限公司进行重组整合，华伦的资产全部注入优化科技公司，华伦公司将被注销，相关手续正在办理，预计 11 月份完成；连云港振源化工有限公司、连云港市金囤农化有限公司、连云港先达化工有限公司将分别被连云港泰盛化工有限公司、江苏恒隆作物保护有限公司、江苏永凯化学有限公司进行重组整合，预计 12 月份完成。

3. 赣榆区：淘汰 2 家小型冶金企业为赣榆县连海机械有限公司和连云港金日金属制品有限公司。其中，连海机械公司位于厉庄镇，年产下水道等各类铸件 2000 吨，该公司已拆除设备球磨机 1 台、冲床 4 台、铣床 2 台、钻床 6 台、315 变压器 1 台等设备清理完毕，腾挪土地约 12 亩。连云港金日金属制品有限公司位于城西镇西朱都村，年产 4000 吨生产铸件，该企业主要设备已拆除，腾挪土地约 8 亩，目前，新企业的机械加工项目已入驻，并正在基础建设，连云港金日金属制品公司的小型冶金企业的淘汰工作基本完成。

三、问题与建议

从本次督查情况看，两灌化工园区整治对化工企业重组整合工作影响较大。灌南县经信局、化工园区管委会能克服困难，推进重组整合工作成效显著，7 家化工企业中 3 家重组整合工作已基本完成，另外 4 家方案已明确，稳步进展，有望按期完成去产

能年度工作目标。灌云县 10 家化工企业已经决定取缔关闭，但重组整合工作方案均未确定，从目前了解的序时进度看，距离完成重组整合目标差距较大，尚需进一步加大工作力度。

四季度是工作冲刺阶段，也是完成全年目标任务的关键阶段。市化脱办将认真贯彻“全市大干四季度工作部署会”精神，继续落实《市政府关于供给侧结构性改革去产能的实施意见》（连政发〔2016〕79号）和市政府工作报告的具体要求，进一步密切与相关县区各沟通联系，及时掌握工作进展情况，全面推进全市去产能工作。各相关县区政府要进一步加强供给侧结构性改革去产能工作的组织领导，落实任务到位，细化工作措施，强化目标推进，确保全面完成年度目标任务。承担去产能任务的船舶企业要力争在形象进度上能够有所突破。同时，在认真总结这两年去产能工作中的成功案例的基础上，将去产能工作与招商引资、转型升级有机地结合起来，充分利用去产能工作产生的发展空间，盘活存量资产、发展新兴产业，努力实现经济发展和社会效益双丰收。

市化解过剩产能实现脱困发展领导小组办公室

2018年10月15日

